
ATA DA 020ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 17h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Aldo Schneider – Antônio Aguiar - Cesar 

Valduga – Cleiton Salvaro – Dalmo Claro - Darci de 

Matos – Dirceu Dresch – Dóia Guglielmi – Fernando 

Coruja – Gabriel Ribeiro - Gelson Merisio – Ismael 

dos Santos – Jean Kuhlmann – João Amin – Kennedy 

Nunes - Luciane Carminatti – Manoel Mota – Marcos 

Vieira – Mário Marcondes – Maurício Eskudlark – 

Mauro de Nadal – Milton Hobus – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta – Nilson Gonçalves - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro – Ricardo Guidi – 

Roberto Salum - Rodrigo Minotto – Romildo Titon - 

Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

    Mário Marcondes 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

 A Presidência consulta as lideranças se é 

possível fazer a discussão e votação em bloco de 

vários projetos de lei, que foram votados e 

aprovados em primeiro turno, na pauta da Ordem do 

Dia que antecedeu à atual. 

 (As lideranças aquiescem.) 

 Discussão e votação em segundo turno dos 

Projetos de Lei n.s: 0197/2017, de autoria do 

deputado Cesar Valduga e outro(s); 0261/2016, de 

autoria do deputado Roberto Salum; 0344/2017, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; 0470/2017, de 

autoria do deputado João Amin; 0471/2017, de 



autoria do deputado Neodi Saretta; 0487/2015, de 

autoria do deputado Darci de Matos; 0216/2017, de 

autoria do deputado Valdir Cobalchini; 0264/2016, 

de autoria do deputado Valdir Cobalchini; 

0397/2017, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini; e, 0271/2017 de autoria do deputado 

João Amin. 

 Contam com o parecer favorável das comissões 

competentes. 

 Em discussão. 

 (Pausa) 

 Em votação. 

 Os srs. deputados que os aprovam permaneçam 

como se encontram. 

 Aprovados em segundo turno. 

Pedido de Informação n. 0144/2017, de autoria 

do deputado Neodi Saretta, a ser enviado ao 

Secretário da Saúde solicitando informações acerca 

dos prazos e valores dos contratos, bem como a 

situação dos pagamentos realizados em cada 

contrato com a Associação para o Desenvolvimento 

da Medicina. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0145/2017, de autor do 

deputado João Amin, a ser enviado ao Secretário da 

Saúde solicitando informações acerca das vagas de 

médico efetivo em aberto no serviço público 

estadual. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Moção n. 0307/2017, de autoria do deputado 

Ricardo Guidi, a ser enviada ao sr. Antonio 

Milioli Filho, manifestando aplausos pela sua 

efetiva contribuição para a implantação da 

primeira instituição de nível superior no Sul do 



Estado, a UNESC e pelos seus 40 anos dedicados á 

esta entidade. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Moção n. 0308/2017, de autoria da deputada 

Luciane Carminatti, a ser enviada ao governador do 

estado, manifestando preocupação e contrariedade 

com o fato de não ter si lançado o edital do 

Prêmio catarinense de Cinema no ano de 2017. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovada. 

Requerimento n. 1.128/2017, de autoria do 

deputado Ismael dos Santos, que solicita o envio 

de mensagem ao presidente da Fundação Catarinense 

de Educação Especial, solicitando informações 

acerca dos Editais 015 e 016/2012/SED e Edital 

004/2012/FCEE, quanto à chamada dos novos ACTs, em 

especial a candidata Rosinei Vedete Lohmann dos 

Santos, inscrição nº 164376, e qual a 

possibilidade de novas chamadas para o 

preenchimento de vagas. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

Requerimento n. 1.131/2017, de autoria do 

deputado Roberto Salum, que solicita o envio de 

mensagem ao diretor geral da ANTT, solicitando que 

envide esforços para asfaltamento da área 

abrangida pelo acostamento da Rodovia BR-101, 

saída norte da Via Expressa (BR-282), e ainda 

proceda a revisão da necessidade de ser mantida a 

lombada eletrônica atualmente existente na BR-101, 



zona limítrofe dos municípios de São José e 

Biguaçu. 

Em discussão.  

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.  

Aprovado. 

  Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1.124/2017, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti; 1.125/2017, de 

autoria do deputado Kennedy Nunes; 1.126/2017, de 

autoria do deputado Marcos Vieira; 1.127/2017 e 

1.132/2017, de autoria do deputado Roberto Salum; 

1.129/2017, de autoria do deputado Valdir 

Cobalchini; 1.130/2017, de autoria do deputado Pe. 

Pedro Baldissera; 1.133/2017, de autoria do 

deputado Antônio Aguiar; e, 1.134/2017, de autoria 

do deputado Mário Marcondes. 

Igualmente, a Presidência comunica que serão 

enviadas aos destinatários conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0862/2017, de autoria da deputada Ana Paula Lima; 

0863/2017 e 0864/2017, de autoria do deputado 

Neodi Saretta; 0865/2017, de autoria do deputado 

Mário Marcondes; e 0866/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Coordenadora 

Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO CESAR VALDUGA (Orador) – Cumprimenta 

os servidores que acompanham as votações no 

plenário, declarando que sua presença garante que 

não sejam cometidos equívocos contra os direitos 

dos trabalhadores.  

 Também fala sobre a sua proposta de criação de 

uma Frente Parlamentar em Defesa da Cadeia 

Produtiva de Reciclagem, entendendo a necessidade 

desta Casa em promover e implementar mecanismos de 

cooperação entre união, estados e municípios para 

o desenvolvimento de ações conjuntas em defesa do 



setor. Destaca que a iniciativa tem como objetivo 

realizar encontros, simpósios e seminários, 

congressos e debates sobre a cadeia produtiva da 

reciclagem, e os seus benefícios para a economia e 

para o meio ambiente, contribuindo para a melhoria 

das condições de trabalho e oferecendo 

oportunidades de inclusão social e econômica para 

catadores e demais trabalhadores da reciclagem.  

 Registra, ainda, que deu entrada a uma 

iniciativa formulada e aprimorada por diversas 

entidades em defesa dos direitos da mulher, que 

cria a política estadual de empoderamento da 

mulher, promovendo a equidade de gênero através da 

efetiva participação das mulheres em todos os 

campos sociais, políticos e econômicos, e buscando 

o direito das mulheres na participação de debates 

públicos e tomada de decisões que sejam 

importantes para o futuro da sociedade, 

principalmente nos aspectos relacionados com a 

mulher. Neste sentido, apresenta dados que 

denunciam a brutal desigualdade de gênero, que 

reclamam e justificam urgente adoção de ações no 

sentido de alterar o quadro de baixa participação 

feminina na política e nas esferas de participação 

pública, ressaltando que os desafios às exigências 

contemporâneas sobre políticas públicas para as 

mulheres são imensos, e que não podemos permitir 

retrocessos nos direitos já assegurados, além de 

assegurar avanços no campo dos direitos das 

mulheres. [Taquígrafa: Sara] 

 

DEPUTADO SERAFIM VENZON (Orador) – Cumprimenta 

os colaboradores do estado, da Secretaria de 

Esporte e Turismo, também todos os defensores 

públicos de Santa Catarina presentes no Plenário.  

 Comenta a importância do órgão, informando que 

é autor do projeto de lei que obriga o estado a 

implantar uma Defensoria Pública em cada comarca. 

Defende o aumento de salários, afirmando que os 

mesmos não podem ter tratamento diferenciado dos 

funcionários da Promotoria Pública do Tribunal de 

Justiça. 

 Finaliza apelando a todos os catarinenses, que 

pagam imposto de renda, para destinar 6% para o 



FIA, Fundo da Infância e Adolescência, 

justificando que é a melhor maneira de ajudar as 

crianças carentes a receberem um presente de 

Natal. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para o dia subsequente à hora regimental. 

[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 

 


